

„Hai să dăm mână cu mână”

# Mica Unire a fost marcată la Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”

Ziua de 24 ianuarie a fost serbată, și în acest an, la Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”. Reprezentanții instituției au pregătit manifestări speciale menite să sublinieze importanța și ecoul peste timp pe care acest eveniment istoric de mare însemnătate l-a avut în destinul României.

Raluca Polmolea  
raluca@servuspress.ro

În mod deosebit, Biblioteca a invitat tineri, elevi de la colegiile și liceele din Deva, cei care aparțin unei generații ce trebuie să cunoască momentele de răscruce din istoria noastră, precum și personalitățile care au făurit Mica Unire și au clitorit România modernă.

## Tricolorul „vedeta” manifestărilor

Sărbătoarea Micii Uniri a început într-un mod inedit și emoționant: încă de dimineață, elevi de la colegii și licee din Deva, respectiv Colegiul Național „Decebal”, Colegiul Național „Sabin Drăgoi”, Colegiul Național Sportiv „Cetate”, Colegiul Tehnic „Transilvania”, „Colegiul Tehnic Energetic „Dragomir Hurmuzescu”, Liceul Tehnologic „Grigore Moșil” și Liceul de Arte „Sigismund Toduță”, s-au adunat în fața statuii lui Traian din Piața Unirii, unde au fost întâmpinați de o parte a colectivului bibliotecii județene. În acordurile Horei Unirii, cu tricolorul în mâini, au format o impresionantă coloană care a pornit spre Bibliotecă, sub privirile trecătorilor. S-a trecut pe lângă clădirea Universității din Deva, pe



a cărei fațadă se află placa comemorativă ce menționează trecerea pe aici a lui Alexandru Ioan Cuza, în 1866, în drumul său spre exil.

## Tinerii au cunoscut „Artizanii Unirii”

Cu entuziasmul transmis de acordurile celebrei Hore, participanții au luat parte la un moment important menit să evoce ziua de 24 ianuarie 1859. În Sala de Lectură a bibliotecii a fost prezentat un material important „Artizanii Unirii”. Au fost prezentate, pe larg, cele mai importante momente

care au premers Unirea de la 1859 și marile figuri de patrioți români care, fiecare, au contribuit la realizarea acestui ideal al românilor din Muntenia și Moldova. Nume ca Mihail Kogălniceanu, Vasile Alecsandri, Al. I. Cuza, Dimitrie Bolintineanu, Alecu Russo, Ion I. Brătianu și alții, au fost evocate și s-a prezentat activitatea lor intensă în realizarea Micii Uniri. Toate aceste personalități, acești artizani ai Unirii, au rămas în cartea de istorie a neamului, și-au legat numele de unul dintre cele mai importante și mai îndrăznețe proiecte naționale, proiect ce i-a adunat laolaltă

pe toți cei care, deocamdată doar în Muntenia și Moldova, simțeau românește și erau de-o făptură și de-o seamă”, a precizat managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu”, Sebastian Bara. Prezentarea acestor nume importante pentru evenimentele din 1859 a fost urmărită cu atenție de către elevii de gimnaziu prezenți în sală. La finalul prezentării, le-au fost adresate întrebări din materialul urmărit, cei care au răspuns corect fiind, ca de obicei, răsplătiți cu premii în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”.

## PUBLICITATE

